



衡东县法院多措并举破解执行难

该院三年累计执行结案率达 93.74%，实现 93.76% 以上的有财产可供执行案件在法定期限内实际执结，93% 的终本案件符合规定要求，100% 的信访督办案件在规定期限内办结的工作目标

■本报记者 周连武 通讯员 胡海鹏

为坚决如期打赢“基本解决执行难”这场硬仗，2016 年以来，衡东县人民法院全面加强和规范执行工作，加大案件执行力度，依法充分运用执行强制措施，努力提高实际执行率和执行标的到位率，切实维护申请执行人的胜诉权益，显著提升人民群众在执行工作中的获得感、幸福感和满意度。共新收各类执行案件 3313 件，旧存 179 件，执结 3274 件，实际执结率为 93.76%，法定期限结案率 99.88%。其中，首次执行案件 1575 件，旧存 178 件，执结 1677 件，执行到位金额 33504.48 万元。

大格局聚力，形成执行联动一盘棋

近 3 年来，衡东县法院始终坚持党的领导，积极主动向衡东县委汇报“基本解决执行难”各项工作部署，初步建立了“党政统筹、政法主责、法院主力、部门联动”的常态化工作机制。

目前，该院的执行工作已纳入党委

工作部署、政法委重要督办事项和综合治理考核项目。衡东县两办联合印发了《衡东县关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的实施方案》，充分发挥党委总揽全局、协调各方的政治优势，发挥综合治理考核导向作用，帮助解决执行工作中的重大问

题。同时，充分发挥执行联席会议制度作用，协调解决执行联动方面的困难和问题，如与公安机关、检察院联动开展打击“拒执犯罪”专项行动，效果较好。目前，公安机关已立案受理涉嫌拒执犯罪案件 10 件 11 人，3 年来累计司法拘留被执行人达百余人。

新机制助力，激发执行工作新活力

该院全面加强财产保全担保机制建设，强化财产与执行查控的快速对接，努力提高案件自动履行率和可执行性，着力维护生效裁判文书权威。

积极引入律师参与和监督执行，推动社会化协同执行机制建设，发出衡阳市首例律师调查令和首例悬赏公告。同时牢固树立立案、审判、执行“一盘棋”理念，优化内部流程，统筹各方利益关系，

妥善办理衡阳首例“执转破”案件，决定湖南壹加养殖有限公司进行破产审查。

主动与银行、税务等部门合作，进驻淘宝实行网络司法拍卖，积极适用询价机制，不断降低执行成本，充分提高财产处置效率，目前司法拍卖网拍率为 100%。

逐步加大执行救助力度，运用县委、县政府建立的涉民生案件执行救助机制，已向 35 名申请执行人发放 598427.35 元

救助资金。

大力开展“案件清积”“百日攻坚”“涉民生专项执行”“涉金融专项执行”等行动，大胆转变执行工作理念，将过去的包案模式调整为现在的集约执行模式，把执行流程划分为执行启动、被执行人财产集中调查与控制、财产处置三个环节，为执行提速的同时做到了分权制衡，在案件繁简分流的同时预防执法腐败。

多招数发力，彰显执行工作好效果

为决胜执行难，该院创新便民服务措施，率先增设“执行流程节点短信通知”功能，将执行案件从收案到结案中的重要工作节点以短信的方式一一告知双方当事人，用公开促公平，用规范促执行。

率先为 48 名“老赖”定制失信彩铃，在电视台、微信、微博等平台累计公布失信被执行人 312 人，46 名失信被执行人因此主动兑现，20 名失信被执行人因此

被取消人大代表、政协委员等资格，切实让“失信被执行人”无处遁逃。

积极进行执行宣传，主动发布执行工作、执行案例等各类稿件近百篇，增加社会大众对执行工作的理解、支持和认同感。同时，通过网易媒体直播执行工作，搭建多方公开“对话”平台，获得 14 万网友的关注点赞。

2018 年 4 月 4 日，举行执行案款集中

兑现大会，现场为 14 名当事人代表兑现执行案款 1871.49 万元，获得了社会一致好评。多次邀请人大代表、政协委员、廉政监察员参与、见证执行工作，让执行工作在阳光下进行。

2018 年 4 月 16 日，湖南省高院党组书记、院长田立文一行到该院调研，对该院的执行指挥中心建设和执行工作信息化建设等工作予以充分肯定。

强素质角力，组建执行团队新模式

该院严格按照“在编执行人员占法院在编总人数的比例不应低于 15%”的要求，抽调年轻有为、司法经验丰富、综合素质较高、业务能力突出的人员，充实到执行岗位。

截至目前，该院执行局现有人员 30 人，在编人员 19 人（占全院在编人员比例 21%），其中员额法官 4 人、法官助理

4 人、法警 3 人、执行员 4 人、书记员 6 人、协警 9 人。

依照执行工作性质对现有人员分类分组，组建了分工明确、各司其职的执行办案一、二、三组，综合内勤组和执行警务中队五个部门，优化了执行人员结构，大胆推行执行人员分类管理，按照“编队管理、派驻使用”原则，打造“资深法官主导、青年法官助理实施，书

记员和法警协助保障”的执行团队新模式，分别落实相应待遇，分工负责行使执行权。

为全面加强执行队伍思想政治建设和业务能力培训，全体执行干警积极参加“两学一做”“不忘初心、牢记使命”等主题教育活动及各种党风廉政教育活动，持续不断改进司法作风、逐步提升综合素能。3 年来，该院没有出现执行干警违法违纪事件。

衡南县法院：

前三季度结案率达 83.68%

■本报记者 周连武
通讯员 周亚平

本报讯 11 月 8 日，衡南县人民法院召开第四次员额法官会暨执法办案工作推进会。

会议传达了省、市法院执法办案工作推进会议精神，并通报了该院今年 1—10 月审判执行工作情况，对今后一

段时期的审判执行工作进行了部署。

据悉，该院今年 1—10 月共结案 3472 件，结案率 83.68%，同比分别增长 4.2% 和 2.25%。

会议要求，要集中力量审结积案，重点攻坚一年以上未结诉讼案件，实现三年以上未结诉讼案件“清零”目标；进一步提升审判效率，紧紧盯住影响审判质效的关键性指标，加强监督和管控，切实推行繁案精办、简案快办，

缩短办案周期；积极主动推进司法公开，抓好审判流程信息公开工作，积极落实“千场庭审直播暨法院院长开庭月”活动，确保实现审判流程信息公开率、裁判文书上网率“双百”目标；持之以恒提升执行质效，“基本解决执行难”第三方评估即将验收，执行工作要继续对照评估目标要求，加大力度不松懈，坚决防止执行难问题反弹回潮。

蒸湘区法院：

邀请检察长 列席法院审委会

■本报记者 周连武
通讯员 何俊

本报讯 11 月 7 日下午，蒸湘区人民法院召开审委会会议。蒸湘区人民检察院检察长贺晓斌应邀列席会议。会议由区法院院长乐喜莲主持，区法院审委会全体委员参加。

会议讨论了由区检察院提起公诉的一起寻衅滋事刑事犯罪案件，承办法官就该案的具体情况进行了详细汇报。在听取案情汇报后，贺晓斌就案件事实和证据认定、法律适用、量刑建议等方面发表了意见。审委会全体委员对合议庭提请审委会讨论的定罪和量刑问题各自发表了意见。

贺晓斌表示，感谢区法院长期以来重视、支持和配合检察院开展法律监督工作，并指出检察长列席审委会是法律赋予检察院的一项重要法律监督职能，同时也是检察长应尽的法定职责。通过依法履行这一职能，加强了法检两院的沟通、协调与配合，促进了法检两家建立良性互动的工作关系，在把好案件事实关、证据关、法律关等方面发挥了积极作用，对推进司法公开、提高司法公信力有着至关重要的意义。

乐喜莲强调，检察长列席法院审判委员会是我国司法体制改革的一项重要内容，是中国特色社会主义司法制度的重要组成部分，是宪法和法律赋予检察机关的一项重要职能，同时也是人民法院主动接受监督，促进司法公正的重要举措。落实好检察长列席审委会制度，有利于法检两院对重大疑难案件的协调和沟通，有利于提高案件审理的透明度，确保判决裁定结果客观公正。在今后的工作中，法检两院将进一步探索和建立检察长列席法院审判委员会会议的长效工作机制。

依法实施强制拘留

被执行人“秒付” 抚养费

■本报记者 周连武
通讯员 徐德

本报讯 近日，常宁市人民法院依法对被被执行人邓某采取司法拘留措施，邓某当场“秒付”婚生女抚养费。

今年 1 月 31 日，邓某与雷某因变更婚生女抚养权纠纷而起诉至法院。3 月 2 日，该院判决婚生女由雷某抚养，邓某每月支付 500 元的抚养费。邓某不服一审判决，上诉至衡阳市中级人民法院。二审经依法审理判决，驳回邓某上诉，维持原判。

判决书生效后，邓某拒不支付婚生女抚养费。6 月 4 日，雷某向法院申请强制执行。起初，邓某以没空为由进行敷衍搪塞。后来，索性电话都不接。无奈之下，执行法官只能到他住所蹲点，最终将其拘传到法院进行询问。邓某拒不申报财产，并大骂执行干警程序违法。执行法官当即依法对其实施强制拘留，并告知拒不履行生效法律文书确定义务的法律后果。邓某这才意识到问题的严重性，立马打电话叫朋友送来 1.2 万元，当场把抚养费交给了。